
17 PROVERAVANJE I IZBOR IZDVOJENE BIBLIOTEČKE GRAĐE*

Pre nego što biblioteke izdvoje građu iz bibliotečkog fonda, moraju da je ponude Nacionalnoj biblioteci. Ako Nacionalna biblioteka ne prihvati ponuđenu građu, biblioteke moraju da ponude građu i drugim bibliotekama.

Biblioteke šalju spisak ponuđene građe u ispisu F-SPI-12 (v. pogl. B.3.12) ili F-PD-B09 (v. pogl. D.3.8).

Proveravanje podataka o građi može se izvesti samo uz posebno podešavanje u inicijalizacionoj datoteci.

Uslov

Datoteke koje sadrže spisak ponuđene otpisane građe moraju da budu obične tekstualne datoteke koje su pohranjene na našem računaru.

Postupak

1. Kod klase COBIB.XX izaberemo metodu **Klasa / Proveri podatke o građi**.

Otvora se prozor **Dodavanje priloga** koji omogućuje pristup svim direktorijumima na našem računaru. Kod "Izaberi direktorijum" ispisuje se naziv polaznog direktorijuma, izaberemo datoteku i kliknemo dugme **U redu**.

Novi direktorijum možemo izabrati ako sa padajućeg spiska izaberemo odgovarajuću jedinicu diska, a na spisku koji se ispisuje ispod izabrane jedinice diska potražimo odgovarajući direktorijum i datoteku.

2. Bibliografske podatke o građi sa spiska možemo upoređivati sa bibliografskim podacima u zapisima u lokalnoj i uzajamnoj bazi. Ako se bibliografski podaci iz zapisa u lokalnoj bazi ne podudaraju sa bibliografskim podacima iz zapisa u uzajamnoj bazi, otvara se prozor **Poređenje zapisa** u kojem su označene razlike.

Ako zapise u prozoru želimo da odštampamo, kliknemo dugme **Odštampaj**, a ako želimo da zatvorimo prozor, kliknemo dugme **Izlaz**.

* Postupak se možda ne izvodi u vašoj državi.

Otvora se prozor **Prenos podataka o građi** s pitanjem da li želimo da pohranimo podatke o građi u datoteku sa izabranom građom i programski upisanim komentarima.

Ako kliknemo dugme **Da**, podaci o građi se pohranjuju, a ako kliknemo dugme **Ne**, nastavljamo s proveravanjem podataka o građi s obzirom na druge uslove.

Klikom na dugme **Otkazi** možemo prekinuti proveravanje podataka o građi i novim izvođenjem metode **Klasa / Proveri podatke o građi** postupak proveravanja nastavljamo kod tog zapisa.

3. Kada se upoređivanje bibliografskih podataka o građi završi i podaci pohrane ili pak ako poređenje podataka uopšte nismo izvodili, otvara se prozor u kojem možemo upisati komentar koji će se ispisati u naslovu ispisa F-PD-B13 (v. pogl. *D.3.9*). Priprema se i ispis F-PD-B14 za koji takođe možemo upisati novi komentar (v. pogl. *D.3.10*).
4. Tekstualne datoteke sa spiskom izabrane građe pohranjuju se programski na istom mestu na računaru na kojem je pohranjen i spisak koji smo dobili iz biblioteke. Osnovni naziv datoteka isti je kao i naziv primljenog spiska.

U datoteci sa oznakom tipa datoteke *_reas.txt iza svakog COBISS.XX-ID-a opisan je razlog izbora pojedinačne građe.

U datoteci sa oznakom tipa datoteke *_out.txt iza svakog COBISS.XX-ID nalaze se podaci o fondu izabrane građe u biblioteci koja nam je poslala spisak. Datoteku uredimo i vratimo biblioteci da bi nam poslala izabranu građu.